

**هوارد س. بکر** و **تولید اجتماعی هنر**

**شاپور بهیمان**، یکی از صاحب نظران مطرح در بحث اجتماعی بودن تولید، هوارد س. بکر است. همچون سایر جامعه‌شناسان در کل و مکتب کنش متقابل نمادی به خصوص، او عقیده دارد که هنر پدیده‌ای اجتماعی است و محصولات هنری دارای مبنایی اجتماعی اند. اما وجه تمایز نظرات او با سایر نظریه های موجود جامعه‌شناسی این است که برخلاف آنها، که بیشتر به سازمان‌ها و نظام‌های اجتماعی می‌پردازد و خود کنشگران را نادیده می‌گزیند، توجه او به پیروی از مکتبی که بیشتر به آن نزدیک است، یعنی مکتب کنش متقابل نمادین به آدم‌های واقعی، نظم و پوست و خون‌دار است. در این جا سخن نه از گذشته‌ها بلکه از مردمی است که نظام‌ها را می‌سازند. برداشت بکر از هنر مبتنی بر کنش جمعی است. به عقیده او برای به وجود آمدن یک اثر هنری اعمال زیادی باید انجام بگیرد که مستلزم مساعی و همکاری بسیاری از آدم‌ها است. به عنوان مثال برای اجرای یک سمفونی فعالیت‌های زیادی باید صورت بگیرد؛ از جمله تصنیف خود اثر، پیدا کردن آدم‌های کارکنشته‌ای که از عهده نواختن نت‌ها بپرانند؛ تدبیر زمان و مکان مناسب برای اجرا، تبلیغاتی که باید بشود، فروش بلیت، حضور آدم‌هایی که به این موسیقی گوش دهند و از این قبیل. در مورد سایر هنرها هم کمابیش همین را می‌توان گفت. به طور کلی فعالیت‌های ضروری برای ایجاد یک اثر، عبارتند از صنعتگری‌های فیزیکی، خلق زبان قراردادی بیان، آموزش پرسنل هنری و مخاطبینی که بتوانند آن اثر را بفهمند. به عقیده او ایجاد کامل یک اثر بدون مساعدت دیگران ناممکن است؛ چون همه هنرها مستلزم وجود شبکه‌ای از فعالیت‌های همبستی بر همکاری‌اند. تقسیم کاری باید صورت بگیرد. مردمی باید وجود داشته باشند تا در ایجاد اثر شرکت کنند و از این قبیل: پس تحلیل هر اثر هنری باید در پی این باشد که در ایجاد یک اثر خاص تنه‌گیری کار چگونه صورت گرفته است. اما تقسیم کار در هر هنر یک امر «طبیعی» نیست. به عنوان مثال در موسیقی رسمی سمفونیک‌ها و مجلسی، تصنیف اثر و اجرای آن دو فعل جداگانه‌اند. ممکن است پیش پیاید که فردی هر دو را بپام انجام دهد. در موسیقی سباز تصنیف اثر بی اهمیت است. اجرا کننده خودش می‌سازد و اجرا می‌کند. گروه‌های راک که آثار دیگران را اجرا می‌کنند به «دسته‌های نسخه بردار» یا «کپی‌بازندز» معروفند. همین‌طور عکاس‌ها اغلب خودشان عکس‌های شان را ظاهر می‌کنند و بعضی هم این کار را می‌دهند دیگران برایشان انجام دهند. در هیچ موردی ما تقسیم‌کار طبیعی نمی‌بینیم. تقسیم‌کار حاصل تعریفی وفاقی از موقعیت است. اما همین که دست داد، همه آن را طبیعی در نظر می‌گزیند و در مقابل تلاش برای تغییر آن مقاومت می‌کنند و این تلاش را غیرطبیعی و غیرعقلانی می‌دانند. به عقیده بکر آدم‌هایی که در کار تولید یک اثر هنری‌اند، قصد تولید همه چیز را از نو شروع کنند یا طریقی نو در اندازند. آنها به توافق‌های قبلی که حالا تبدیل به رسم و به بخشی از شیوه قراردادی انجام کارها در یک هنر شده است، گردن می‌گذارند. البته منظور این نیست که هیچ اثری نمی‌تواند بی‌فایده و وجود آید، مگر آن که در مدار چرخه تولید اجتماعی قرار گیرد. منظور بکر این است که هر اثری برای انتشار کامل، ناچار است این الزامات را رعایت کند. هستند هنرمندانی که به تصنیف موسیقی‌ای دست می‌زنند که اجرا شدنی نیست؛ یا شاعران و نویسندگانی که سانسور را نمی‌پذیرند و به انتشار آثارشان در حلقه‌ای محدود از دوستان و آشنایان بسنده می‌کنند.

از این لحاظ، بکر مدعی است که استدلال او با دیدگاه کارکردگرایان متفاوت است که می‌گویند اثر هنری بدون وجود همکاری دیگران نمی‌تواند شکل بگیرد؛ پیاداست که اصل حرف بکر این است که مکتب اثر برای آن که کاملاً محقق شود نیازمند دیگران است و درباره به وجود آمدن خود اثر، به صورت فعلی انفرادی از سوی هنرمند، آنجا که واقعاً نطفه می‌بندد، قائل به لزوم وجود همکاری از این‌گونه نیست، اما معتقد است اثر هنری در همین حال هم باز با عنایت به تفاوت نظرات اجتماعی پدید می‌آید؛ به عنوان مثال رعایت قراردادهایی که برای ایجاد حداقل ارتباط ضروری اند.

دست می‌زنند که اجرا شدنی نیست؛ یا شاعران و نویسندگانی که سانسور را نمی‌پذیرند و به انتشار آثارشان در حلقه‌ای محدود از دوستان و آشنایان بسنده می‌کنند. از این لحاظ، بکر مدعی است که استدلال او با دیدگاه کارکردگرایان متفاوت است که می‌گویند اثر هنری بدون وجود همکاری دیگران نمی‌تواند شکل بگیرد؛ پیاداست که اصل حرف بکر این است که مکتب اثر برای آن که کاملاً محقق شود نیازمند دیگران است و درباره به وجود آمدن خود اثر، به صورت فعلی انفرادی از سوی هنرمند، آنجا که واقعاً نطفه می‌بندد، قائل به لزوم وجود همکاری از این‌گونه نیست، اما معتقد است اثر هنری در همین حال هم باز با عنایت به تفاوت نظرات اجتماعی پدید می‌آید؛ به عنوان مثال رعایت قراردادهایی که برای ایجاد حداقل ارتباط ضروری اند.

دست می‌زنند که اجرا شدنی نیست؛ یا شاعران و نویسندگانی که سانسور را نمی‌پذیرند و به انتشار آثارشان در حلقه‌ای محدود از دوستان و آشنایان بسنده می‌کنند. از این لحاظ، بکر مدعی است که استدلال او با دیدگاه کارکردگرایان متفاوت است که می‌گویند اثر هنری بدون وجود همکاری دیگران نمی‌تواند شکل بگیرد؛ پیاداست که اصل حرف بکر این است که مکتب اثر برای آن که کاملاً محقق شود نیازمند دیگران است و درباره به وجود آمدن خود اثر، به صورت فعلی انفرادی از سوی هنرمند، آنجا که واقعاً نطفه می‌بندد، قائل به لزوم وجود همکاری از این‌گونه نیست، اما معتقد است اثر هنری در همین حال هم باز با عنایت به تفاوت نظرات اجتماعی پدید می‌آید؛ به عنوان مثال رعایت قراردادهایی که برای ایجاد حداقل ارتباط ضروری اند.

**عقلانیت در معرفت‌شناسی معاصر**
همایش «عقلانیت در معرفت‌شناسی معاصر» ۷ بهماه اسمال در شهر شیروک از ایالت کبک کانادا برگزار شد. به گزارش مهر انجمن معرفت‌شناسی کانادا برگزارکننده این همایش است. در این همایش بحث‌های متنوع و متفاوتی در معرفت‌شناسی معاصر از عقلانیت وجوددارند به بحث گذاشته شوند. این تلقی‌ها چنان و چندان از تنوع برخوردارند که گاه به رویکردهای بدیل یکدیگر تبدیل می‌شوند. طبیعی است که موضوع این همایش بحث‌های جدی‌ای در باب نیستت گرای معرفتی و شکاکیت معرفتی به‌وجود می‌آورد.

**کارگاه‌های آموزشی**
**تفسیر باطنی قرآن در لندن**
کارگاه‌های آموزشی تفسیر باطنی قرآن، با هدف جمع‌آوری نتایج پژوهش‌های نوین در باب تفسیر باطنی قرآن با حضور جمع‌گشیری از محققان در لندن برگزار می‌شوند. به گزارش مهر، در پی برگزاری کارگاه آموزشی تفسیر باطنی قرآن در دانشگاه کمبریج که توسط دکتر آتابیل کبیر سازماندهی و مدیریت شده بود، موسسه مطالعات اسماعیلی لندن و بنیاد علمی اروپایی (ESF) تصمیم به همکاری و برپایی کارگاه‌های دیگری گرفتند. در نخستین مرحله از این کارگاه‌ها دکتر دفتزی، دکتر علی قطب‌الدین، دکتر فراس حمزه، دکتر تویی مایر و دکتر عمر علی دوازده‌گلا شرکت داشتند. هدف اصلی این کارگاه آموزشی جمع‌آوری نتایج پژوهش‌های اخیر و تازه در زمینه تفسیر باطنی قرآن بود. دانشوران و محققانی از شمال آمریکا، اروپا، اورمیانه‌ها و به‌ویژه ایران و ترکیه در این کارگاه آموزشی توانستند روش‌های به کار گرفته‌شده در متون مختلف از آری و خصوص سنت باطنی تفسیر قرآن مقایسه کنند تا در صورت وجود هرگونه نقاط مشترک در روش‌های خود از آنها آگاه شوند. این کارگاه‌ها با همکاری موسسه مطالعات اسماعیلی لندن و بنیاد علمی اروپایی (ESF) برگزار می‌شوند.

**خبرچین**

# در قلمرو اندیشه‌های امام موسی صدر

**شیمیا زارعی:** امام موسی صدر در ۱۴ خرداد ۱۳۰۷ در قم در خانواده‌ای که از بزرگ‌ترین مراجع زمان خود بودند، دیده به جهان گشود. او پس از اتمام سیکل اول و بخش مقدمات علوم حوزوی، در سال ۱۳۲۲ رسماً به حوزه علمیه رفت و سیزده‌سال بعد در درس خارج علمای طراز اول زمان خود شرکت کرد و به مقام اجتهاد دست یافت. او علاوه بر تحصیلات حوزوی به عنوان نخستین دانشجوی روحانی به تحصیل در رشته حقوق در اقتصاد در دانشگاه تهران پرداخت. امام موسی صدر از بیش از همه به خاطر فعالیت‌های سیاسی‌اش می‌شناسند اما فعالیت‌های علمی و پژوهشی او کمتر مورد توجه قرار گرفته است. به مناسبت بیست و هشتمین سال بروده شدن امام موسی صدر نشستی در شه‌رکتاب مرکزی برای بررسی آرا و اندیشه‌های او با توجه به دو اثر «نای و نی» و «ادیان در خدمت انسان» برگزار شد. در ابتدای این نشست علی‌اصغر محمدخانی با اشاره به کتاب ادیان در خدمت انسان در خصوص جایگاه امام موسی صدر تصریح کرد: یکی از ویژگی‌های او، تواندیشی و نقشی است که در حوزه‌های مختلف فقه و فرهنگ داشته است. از کارهای اولیه او تأسیس مجله مکتب اسلام بود که سروربینی اولیه آن را برعهده داشت و این مجله از جمله مجلاتی بود که تاثیر زیادی بر نسل‌های مختلف گذاشت و از مجلات شاخص قبل از انقلاب محسوب می‌شد. از

جمله نکات مورد توجه امام موسی صدر عقلانیت، عدالت، معنویت و تاکید بر گفت‌وگو بود. پس از آن مهدی فیروزان، مدیرعامل شه‌رکتاب، درخصوص شخصیت امام موسی صدر توضیح داد: شاید توجه به توصیفی که یکی از بزرگان مسیحیت درباره امام موسی صدر کرده است برای شناختی اجزالی از فکر، اندیشه و عمل امام موسی صدر به ما کمک کند. اسقف فرانسیس کونینسنگ، اسقف اعظم دانمارک، در ملاقاتی که دو سال پیش از ربودن امام موسی صدر با او در لیسان داشت درخصوص او گفت: به نظر من تاریخ لبنان را باید به دو دوره تقسیم کرد: تاریخ قبل از امام موسی صدر و تاریخ بعد از او. امام موسی صدر با توجه به اینکه منظومه‌های دینی به راحتی از

منظومه‌های دیگر دینی تعریف و توصیف نمی‌کنند، جایگاه این حرف جایگاه بسیار عجیبی است. امام موسی صدر فردی جست‌وجوگر، یادغدغه و بسیار علاقه‌مند به انسان فارغ از دین و نژاد بود. بر اساس همین یادغدغه است که در

کشور تمدن‌ها و مکاتب مختلف و ادیان مختلف وجود دارد و به کسی که چنین یادغدغه‌ای دارد کمک می‌کند تا در دل سئوالات و نگرانی‌های جامعه‌برود و اطمینان را هم برای پاس‌خوگویی به منابع علمی خودش داشته باشد. بنابراین امام

است. اتفاق عجیبی در حکم نیچدی می‌افتد. کار کردن افرادی از ندگی «کسانی» بشر است اما به موجب شکر / ادب / احسان، جامعه یا فرهنگ نوع بشر را بدل به موجوداتی ساخته که جز در راه «خرستندی از تمدن‌سندی از بزربریت نیز هست»، روزنامه‌ها، نمایانگر هر دو بعد تمدن انسانی اند. به همان اندازه که صفحه اندیشه‌تصویری مدنی از جامعه‌بشری به نمایش می‌گذارد، صفحه حوادث ایماری از جامعه وحشت را برای ما تداعی می‌کند. در میان این ابعاد پلید،جامعه که صفحه‌حوادث بازنمایی آن را بر عهده دارد، قتل نقش مهمی بازی می‌کند. صفحه‌حوادث مملو از رخدادی‌است که زندگی را شانه‌ساز می‌کند. صفحه‌حوادث مملو از قتل‌هایی است که خواندن آنها بر وحشت آدمی از مردن می‌افزاید و احساس نامنی رادر جامعه‌افزایش می‌دهد

مجموعه‌غریزی که بشر را به منزله «آدمی»، در معنای لوس استروسی، به طبیعت گره می‌زند) جدا می‌کند و در گام بعدی او را در مقام انسان‌تاک «طبیعی‌ترین غریزه‌اش، یعنی غریزه «حفظ بقا»، می‌کند، یعنی او را به مقام «آدمی» بازمی‌گرداند. این روند، اما روندی بیمارگون است. چنان که گفتیم، انسان حیوانی غیرطبیعی است، چون آنچه بشر کار بیشتر نمی‌کند، دیگر از زومه‌انسان‌ها خارج شده‌است! این مدعا نیازمند توضیحی است منکی به تمایزهایی که در یادداشت‌های پیش در میان گذاشتم. منظورم در این جا تمایزی است که کلود لوی استروس می‌آدمی (man) و انسان (human being) می‌گذارد. فرض او این است که وجه فارق و ممیز انسان از آدمی، طبیعت و فرنگ است؛ بشر از حیث تعلق به طبیعت، آدمی است و از حیث تعلق به فرهنگ، انسان. یا به تعبیر که لوی استروس از فروید وام گرفته، سرشت ناآگاه بشر (id) وابسته به طبیعت است و «خود» آگاه (ego) وابسته به فرهنگ (و البته عاملی که مدام بشر را به پرهیز از اوامر طبیعت همکارش خویشتن می‌داند)، در برابر suger-عزت نام دارد.) بدین اعتبار، انسان بودن آدمی عبارت است از آن چیزی که «غیر» طبیعت است. حال، بازگردیم به حکم نیچه: همه انسان‌ها که به حکم تعلق به فرهنگ و فرمان‌بری از فرمان‌های مراجع آن «کار» می‌کنند، یکی کار می‌کنند و آن‌کوشش در راه حفظ نوع بشر

مهر: رئیس موسسه بین‌المللی گفت‌وگوی فرهنگ‌ها و تمدن‌ها طی روزهای سه‌شنبه و چهارشنبه ۱۴ و ۱۵ شهریورماه در نشست گروه اتلاف میان تمدن‌های سازمان ملل در نیویورک شرکت می‌کند. ایده تشکیل گروه اتلاف تمدن‌ها برای نخستین‌بار ماه سپتامبر سال گذشته از سوی نخست‌وزیر اسپانیا در مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک مطرح شد. این اتحاد قصد دارد به تهدیدهایی که از دیدگاه‌های خصمانه ناشی شده و باعث به‌وجود آمدن خشونت می‌شود اشاره کرد و در راستای التیام بخشیدن به این جدایی‌ها در میان تلاش‌های مختلف همکاری ایجاد کند. رویدادهای سال‌های اخیر بر حس گسترش این شکاف و فقدان درک دوجانبه میان جوامع اسلامی و غربی تأکید کرده‌است. اتلاف تمدن‌های سازمان ملل تاکنون سه دیدار در اسپانیا، قطر و سنگگال برگزار کرده‌است. سیدمحمد خاتمی رئیس‌جمهوری سابق ایران پس از شرکت

## حکمت شادانان

نشست هفتگی شهر کتاب مرکزی



موازات علوم حوزوی به خواندن اقتصاد می‌پردازد. خاستگاه او خاستگاه کسی است که دو بال حوزه و دانشگاه را بسیار عالمانه‌طی کرده‌است. او این مسیر را بر اساس یک استراتژی دقیق فکری انتخاب می‌کند و معتقد است برای حضور در یک جامعه و مفید بودن و مسئولیت یک مصلح را بر عهده داشتن می‌بایست هم منابع آسمان و وحی را که لاتغیر است شناخت و هم مبادی علم مورد نیاز زمان را تا بتوان تلفیقی میان زمین و آسمان، وحی و علم و زندگی و معرفت ایجاد کرد. وی با اشاره به اینکه امام موسی صدر توانسته میان آموزه‌های وحیانی و آسمانی و یافته‌های علمی پیوندی ایجاد کند و این پیوند را در صحنه عمل اجرا کند و موفق شود، یادآور شد: به تعبیر دیگر در قرن اخیر تعداد مصلحانی را که در جوامع اسلامی بایلیند، بسیار محدود است و از این تعداد نیز افراد محدودی هستند که یادغدغه اصلاحات داشته و علاوه بر این برای اصلاح‌تئوری و صلاحیت نیز داشتند. از این میان نیز شمار کسانی که توانسته‌اند این تئوری را در عرصه در صحنه اجتماع پیاده کنند و در این امر نیز توفیق یابند که آن را در عمل اجرا کنند بسیار محدود بوده‌است. اما امام موسی صدر جزء همین افراد بود. فیروزان درخصوص نقش امام موسی صدر در جمله و نظر او درباره این کشور یادآور شد: امام موسی صدر معتقد است که اگر در جغرافیای زمین کشوری مانند لبنان وجود نداشت که این‌همه تنوع طوایف، دین، اندیشه و مذکب برای حضور اندیشه‌ها و مکاتب مختلف در آن باشد، مصلحت انسان و مصلحت معرفت ایجاد می‌کرد که ما چنین کشوری را با چنین ویژگی‌هایی از عهده زمانی که اینک ما در گوشه مدرسه یا حوزه بنشینیم و به این حواشی و تعلیقات و تعلیق‌بر تعلیق بپردازیم، دردی از جامعه امروز دوا می‌کنند ویژگی‌هایی را در آن دیده‌اند که قبل از اینشکه آن ویژگی‌ها نگاه کردن به جامعه مدرسه‌ای او باشد، نگاه کردن به ابعاد فکری و اندیشه‌های اوست. سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از سوی ولایتکان، ادعای رژیم لیبی در برابر تجاوز اسرائیل. امام موسی صدر در ۹ سوم شهریور سال ۱۳۵۷ و در آخرین مرحله از سفر دوره‌ای خود به کشورهای عربی، به بنا به دعوت رسمی معمر قذافی وارد لیبی و در ۹ شهریور ماه بریده شد. دستگا‌های قضایی دولت‌های لبنان و ایتالیا و همچنین تحقیقات انجام شده از